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Vác, Damjanich tér 5. Telefon: 27/312-733, 30/984-6284.
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Kulcsszerepet tölt be a Madách Imre Mûvelõdési
Központ a már egész évre kiterjedõ fesztiválok
megrendezésében - mondta dr. Bóth János pol-
gármester azon a sajtótájékoztatón, amelyet a ha-
todik Váci Tavaszi Fesztivál megnyitója elõtt tar-
tottak. A most kezdõdõ eseménysorozat sajátos-
sága, hogy az idei esztendõ a reneszánsz éve, és
ehhez Dobai János Mátyás király és a Hunyadiak
a magyar reneszánsz korában címû kiállításával
kapcsolódik Vác. A mûvelõdési központ igazga-
tója, Iványi Károlyné szerint már bebizonyosodott,
hogy szükség van a tavaszi fesztiválokra, amelyek
elérhetõ áron színvonalas programokat kínálnak
a közönségnek. A cél, hogy az országos vagy vi-
lághírû mûvészekkel együtt szerepelhessenek a
helyi mûvészek is. Vác díszpolgára, Dobai János
elmondta, hogy egy éve készül erre a kiállításra,
amely negyven tablón mutatja be Mátyás király
és a Hunyadiak életét, a kor eseményeit, szereplõ-
it, a fennmaradt emlékeket.

A Váci Tavaszi Fesztivál ünnepélyes megnyi-
tójára a mûvelõdési központ aulájában került sor.

folytatás a 3. oldalon

Megnyílt a VI. Váci Tavaszi Fesztivál
Hiller István: A reneszánsz része lett nemzetünknek

Dr. Bóth János, Hiller István és Dobai János a mûsort hallgatja

» 2. oldal » 4. oldal » 10. oldal

Legyünk éberek a csalókkal szemben
A rendõrség felhívja mindenkinek a figyelmét arra, hogy a közmûvek mérõóráinak leolvasása elõze-
tes idõpont-egyeztetéssel zajlik, és ezek az emberek igazolvánnyal is rendelkeznek. A polgármesteri
hivatalok által kiutalt segélyek,  egyéb visszatérítések pedig postai úton kerülnek kézbesítésre. Kérik,
hogy amennyiben idegenek – a fenti feltételek megléte nélkül – óraleolvasónak, vagy a hivatalok
megbízottjainak adják ki magukat, és a lakásba szeretnének bejutni, értesítsék a rendõrséget.

Landerer és
a 12 pont

Biogázt már a
X. században is

használtak

Fotókiállítás
országgyûlési

képviselõk munkáiból

Kossuth-kiflik
versenyeztek
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Ismét szembetalálkoztunk a jobboldaltól megszokott de-
magógiával. Ha van rajtunk sapka azért, ha nincs, akkor
azért!

Elsõsorban szeretném tudatosítani képviselõtársam-
mal, hogy a fennen hangoztatott jogain túl kötelességei
is vannak. Eljött az ideje, hogy éljenek végre ezzel a
lehetõséggel is.

A 300 forintos népszavazási kezdeményezésük ered-
ményességével generált helyzet leginkább az egészség-
ügyi ellátást érinti. Mint korábban említettem, a váci
Jávorszky Ödön súlyponti kórházat költségvetésének alig
2 százalékától fosztották meg az IGEN-nel szavazók.
Ez a mûködésben nem okoz majd komoly problémát, de
a fejlesztésektõl és a túlmunka bérezésétõl vonja el el-
sõsorban a forrásokat.

Súlyosabb jövõképet generáltak a háziorvosi praxi-
sokban, gondosan elrejtve megoldási javaslataikat a nép-
szavazásra kényszerített állampolgárok elõl.

Ebben a helyzetben érthetetlen, hogy képviselõtár-
sam miért akarja tovább súlyosbítani az alapellátás és
az intézmény finanszírozási helyzetét az azonnali vizit-
és kórházi napidíj fizetés megszüntetésével. A törvények
nem ismerete képviselõ urat sem mentesíti a felelõsség
alól. Nem beszélve arról, hogy eleddig szószólóként
ostorozta a kórházat az intézmény gazdálkodása miatt.

Ideje volna, ha a törvényalkotást a népharag helyett
a demokratikusan választott parlamenti képviselõkre bíz-
ná, és gondolkodásában mutatna némi racionális kiszá-
míthatóságot.

Csupán emlékezetét kívánom felfrissíteni a demok-
rata értékeket szem elõtt tartó baloldali intézkedések te-
kintetében.

1. A háziorvosi praxisok finanszírozottságának se-
gítése érdekében példaértékû, úttörõ alapellátási egész-
ségügyi fejlesztési pályázatot hoztunk létre, melyet elsõ
ízben 2008. április 1-én írunk ki. Ebben a költségvetési
ciklusban 3.250.000 forinttal támogatjuk a praxisokat.

2.  Újratárgyaltuk és folyamatosan támogatjuk az
alapellátási ügyelet ellátását költségvetési soron.

3.  Javaslatainkkal, iránymutatásainkkal szakmai se-
gítséget adunk a kórház gazdálkodásához, melynek ered-
ményeképpen az ön által véres kardként körbehurcolt
adósságállományt 5 hónap alatt közel 18 százalékkal
sikerült csökkenteni. A tények még akkor is ezt igazol-
ják, ha fondorlatos pénzügyi fricskákkal ennek ellenke-
zõjét szeretné állandóan bizonyítani.

És mit tettek önök?
1. Elõzetes értesítés nélkül nem vesznek részt a szak-

bizottság rendes ülésén, akkor, amikor különös szerepe
lett volna a népszavazás okozta  városi tennivalók össze-
hangolásában.

2. Érdemi, konstruktív javaslatot a város egészség-
ügyi helyzetének fenntartása, netán javítása érdekében
a ciklusból eltelt másfél év alatt nem tettek.

3. Ellenben a legnagyobb költségvetési intézmény
megyei tulajdonba adását szorgalmazták, lebegtetve ez-
zel a város költségvetésének közel 32 százalékát.

4. Asszisztáltak a kórház mûködésbe adásának átját-
szásához a mindnyájunk által jól ismert, kórház-üzemel-
tetéssel foglalkozó zrt-hez.

5. Folyamatosan üres médianépszerû felszólalásaik-
kal csak és kizárólag a rombolást, a NEM-eket harsogjág.

Tették volna mindezt a népszavazás elõtt, akkor nem
juttatták volna szorult helyzetbe az egészségügyi szol-
gáltatókat. És most ujjal mutogatnak ránk, hogy ismét
tegyük rendbe önök helyett mindazt, amire önök képte-
lenek.

DR. JAKAB ZOLTÁN (MSZP), AZ ÖNKORMÁNYZAT

EGÉSZSÉGÜGYI BIZOTTSÁGÁNAK ELNÖKE

Mentsük, ami menthetõ?Landerer és a 12 pont
A Váci Napló szerkesztõ-
sége a városban és kör-
nyékén élõ újságíró kol-
légáink nevében örökbe
fogadta a Landerer utca
sarkán, immár új és vég-
leges helyén felállított
Landerer-emléktáblát.
Megállapodásunkat dr.
Bóth János polgármes-
terrel egy kézfogással
pecsételtük meg. Már az
idén is elhelyeztük a 12
pont kinyomtatójának
táblájánál az emlékezés
koszorúját, jövõre azon-
ban ott szeretnénk meg-
rendezni a magyar sajtó
napjának megünneplé-
sét. A Landerer tábla fe-
lett már az új stílusú ut-
canév-táblát is láthatják
az arra járók.

ÉLETÚT  ALAPÍTVÁNY
Vác, Zichy Hippolyt u.22.

Tanúsítvány száma: 13-0283-
04, akkreditációs lajstrom-
szám: 0564.

ALAPMÛVELTSÉGI
VIZSGÁRA

FELKÉSZÍTÕ
 9-10. évfolyamos képzés

Ha kimaradtál a középisko-
lából, 9-10. osztály híján nem
tudsz szakmai képzést elkez-
deni,  elmúltál 18 éves, 1998/
99-es tanévet megelõzõen
fejezted be az általános isko-
lát, akkor nálunk lehetõséged
van felnõttképzés keretében
megszerezni a 9-10. évfolya-
mot. Érdeklõdj és jelentkezz
nálunk!

A Virágos Vácért
Városszépítõ
Versenyre a
felhívás és  a

jelentkezési lap
letölthetõ a
www.vac.hu

honlapon, illetve
személyesen átvehetõ

a polgármesteri
hivatal portáján.

Jelentkezési határ-
idõ: 2008. április 7.,

hétfõ 18 óra.

A Váci Waldorf Óvoda
az érdeklõdõ szülõknek tájékoztató,

ismerkedõ alkalmakat kínál
március 17-én 15-tõl 18 óráig,

 és áprilisban a
beiratkozáskor az óvodában (Kert u. 8.)

Érdeklõdni lehet:
8 órától 8.30-ig a

27/306-467-es telefonszámon,
13-tól 14 óráig

személyesen az óvodában.
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A Jávorszky Ödön Városi Kórház Alapítvány
2007. évi közhasznú beszámolójának

eredménylevezetése

A. Összes közhasznú tevékenység bevétele: 1. Közhasznú
célra kapott támogatás: személyi jövedelemadó 1%-ból ka-
pott támogatás 1.695.792 forint. 2. Adományozóktól kapott
támogatás: gazdálkodó szervezetek 2.825.000 forint,
Gasztroenterológia támogatás 3.000.000 forint, magánszemé-
lyek 15.000 forint, tudományos rendezvények lebonyolítás-
ra 200.000 forint. 3. Egyéb bevételek: kapott banki kamatok
2.724 forint. Összes bevétel: 7.738.516 forint.

B. Közhasznú tevékenyésg ráfordításai: Tárgyi eszköz
beszerzések: APEH elõzõ év 1% terhére - különféle mû-
szerbeszerzések 1.881.284 forint, flexibilis APC szonda -
gasztro. 3.000.000 forint, rehabilitációs mûszer 500.000
forint 3 darab klíma + szerelés 334.800 forint, 2 darab fül-
hõmérõ 132.001 forint, számítógép tartozékok (nyomtatók,
monitorok, elosztók) 430.925 forint,  izotópos kézimûszer
112.265 forint, sebészeti mûszerek 40.850 forint, 2 darab
hûtõ 78.998 forint, 2 darab TV 56.498 forint, 2 darab mû-
szerkocsi 69.204 forint, 2 darab vérnyomásmérõ 49.190 fo-
rint, 1 darab FAX 28.388 forint, Különf. bútorok, kisértékû
gép, berend. 690.854 forint, továbbképzés 502.810 forint,
egyéb mûködési költség 421.884 forint, 2007. évi tud. ren-
dezvény lebonyolítása 200.000 forint, egyéb rendezvény
215.000 forint, bankköltség 64.135 forint. Összes költség:
8.809.086 forint.

Nyitó pénzkészlet (bank + pénztár) 6.309.148 forint.
Összes bevétel 7.738.516 forint.
Összes kiadás 8.809.086 forint.
Záró pénzkészlet (bank + pénztár) 5.238.578 forint.

Megnyílt a VI. Váci Tavaszi Fesztivál
Hiller István: A reneszánsz része lett nemzetünknek

folytatás az 1. oldalról

 Elõször dr. Bóth János pol-
gármester mondott köszöntõt,
hangsúlyozva, hogy Vác a kul-
túra városa is, amely már a re-
neszánsz Európának is része
volt. A kiállítást és a fesztivált
Hiller István oktatási és kultu-
rális miniszter nyitotta meg.
Beszédében szólt arról, hogy a
reneszánsz része lett nemze-
tünknek, itt él közöttünk, tért
hódított gondolkodásunkban,
mentalitásunkban, megnyilvá-
nul nyitottságunkban, humaniz-
musunkban. Egy ilyen rene-
szánsz közösségnek nevezte
Vácot, dicsérve a tapasztalt
összefogást. Ezt követõen
Dobai János bemutatta a mi-
niszternek és a nagy számú kö-
zönségnek a tárlatot.

Hunyadi Mátyás királlyá
választásának 550. évfordulójá-
ra a város önkormányzata is ki-
adott egy tíz képeslapból álló
sorozatot. A megnyitó alkalmá-
ból pedig a Magyar Posta alkal-
mi bélyegzõvel látta el az ott
árusított emléklapokat.

B. J.

Nagyszabású reneszánsz be-
mutatóval kezdõdött meg - a
vácival egy idõben - a 28. Bu-
dapesti Tavaszi Fesztivál (BTF)
a Budai Várban pénteken; a
programsorozat, amely  sok vá-
cit is vonzó programokkal vár,
nyitórendezvényén, az Orszá-
gos Széchényi Könyvtár kódex-
kiállításának megnyitóján a in-
tézmény vezetõje mellett Hiller
István, Bajnai Gordon és
Demszky Gábor vett részt - szá-
mol be az eseményrõl az MTI.

A Budapesti Tavaszi Feszti-
vál a reneszánsz, az együttmû-
ködés, a sikerek, a taps és az iga-
zi élmények rendezvénye - hang-
súlyozta Hiller István oktatási és
kulturális miniszter. A rene-
szánsz év jegyében rendezett
programsorozat eredetiségét
idén az adja, hogy a fesztivál
vendégvárosa Kolozsvár, a több-
kultúrájú település, Mátyás ki-
rály szülõvárosa - tette hozzá.

Demszky Gábor fõpolgár-
mester leszögezte: Budapest
Európa kulturális fõvárosa, ezt
a címet a fõvárosnak nem kell
kormányoktól elnyernie. Ez a
rang attól függ, hogy egy város
mit nyújt a benne élõknek, és az
odalátogatóknak - tette hozzá,

hangsúlyozva, hogy a BTF-et a
világ ötven legrangosabb fesz-
tiválja között tartják számon.

Bajnai Gordon önkormány-
zati és területfejlesztési minisz-
ter leszögezte, hogy a Budapesti
Tavaszi Fesztivállal a kultúra
területén Magyarország elérte
azt, amire sok aspektusban tö-
rekszik, hogy “vastagon felke-
rüljön” Európa térképére.

Monok István, az OSZK fõ-
igazgatója a BTF nyitóesemé-
nyének számító könyvtörténeti
kiállításról beszélt, amely Vitéz
János reneszánsz tudós, eszter-
gomi érsek munkásságát állítja
a középpontba, és amely a há-
rom budapesti múzeummal
együtt rendezett 4x a rene-
szánszról címû kiállítássorozat
elsõ állomása.

A Csillag a holló árnyéká-
ban címû tárlaton az elsõ terem
a Zsigmond- és Hunyadi-kor
közötti átmenetet, a reneszánszt
megelõzõ humanizmus könyv-
alkotási stílusát mutatja be. A
második kiállítótér Vitéz János
életmûvét, európai kapcsolat-
rendszerét állítja a középpont-
ba, míg a harmadik terem a
mecenatúra fontosságára hívja
fel a figyelmet - mondta Monok
István.

A fõigazgató felhívta a fi-
gyelmet arra, hogy a csodálato-
san díszített XV. századi kó-
dexeket bemutató tárlat kereté-
ben az OSZK elõször kínál
gyermekprogramot: a különle-
ges installáció övezte térben a
6-12 éves könyvbarátok a kó-
dexkészítés rejtelmeivel ismer-
kedhetnek meg. A Budapesti
Tavaszi Fesztivál, amelyet idén

a Mátyás király trónra lépésé-
nek 550. évfordulóját ünneplõ
reneszánsz év, Puccini születé-
sének 150. évfordulója és az
esélyegyenlõség jegyében ren-
deznek meg, két héten át várja
számos különleges program-
mal, köztük õsbemutatókkal és
világsztárok vendégjátékaival a
kultúrakedvelõket.

A mûvelõdési központ. Kiemelkedõ fesztiválszervezõvé vált

A járókelõk
segítettek

Március 7-én egy huszonévesekbõl
álló 3 fõs társaság egy deákvári
kocsmában bulizott, majd ezután a
friss levegõn akarták kiengedni a
gõzt. Az igencsak ittas csapat elõ-
ször csak a kukákat borogatta ki az
úttestre, majd a Telep utcában egy
ott parkoló gépkocsi szélvédõjét is
betörték. Szerencsére a járókelõk
megfékezték õket, és azonnal érte-
sítették a rendõrséget. A három fia-
tal ellen csoportos garázdaság és
rongálás megalapozott gyanúja mi-
att indult eljárás.

A Váci Rendõrkapitányság
Bûnügyi Osztálya csalás kísérlete
miatt folytat nyomozást ismeretlen
tettes ellen, aki a rendelkezésre álló
adatok szerint áldozatait telefonon
hívja fel, majd közli velük, hogy 15
millió forintot nyernek, ha 10 per-
cen belül átutalnak egy megadott
számlaszámra 600 ezer forintot. Az
egyik sértett a mesés nyeremény re-
ményében átutalta a megadott
összeget, azonban szerencsére még
idõben észbe kapott, és rájött, hogy
átverés az egész, majd az átutalását
sztornóztatta. Természetesen sem-
milyen nyereményrõl nincs szó,
csupán átverés az egész.
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Míg az afrikai országokban éhez-
nek az emberek, addig Angliában
például a szeméttelepekre évente
7 millió tonna élelmiszert dobnak
ki. A mai rohanó világunkban a
reklámokban arra ösztönöznek
bennünket, hogy egyre többet fo-
gyasszunk, így olyan dolgokat is
megveszünk, amelyekre tulaj-
donképpen nincs is szükségünk.
Ezek a felesleges árúk pedig
elõbb-utóbb a szeméttelepeken
kötnek ki. Lehet-e valamit kez-
deni – ha már megteltek - a tele-
pekkel, van-e mód az ott felhal-
mozott szerves anyagok haszno-
sítására, vagy elõbb-utóbb bele-
fulladunk a saját szemetünkbe?
És hogyan tudjuk feldolgozni –
hasznosan - az egyéb szerves
anyagokat tartalmazó mellékter-
mékeket, amelyek szintén
szennyezik környezetünket?

A szerves hulladékok haszno-
sítása, s egyéb alternatív energia-
források - a szél, a nap, a víz, a
termálhõ - hasznos, és környezet-
kímélõ energiaforrások, amelyek
elõállításával csökkenthetõ a kör-
nyezetszennyezés, hiszen a roha-
mosan fejlõdõ, ipari termelésbõl,
valamint az utakon mind na-
gyobb számban száguldó gépjár-
mûvek kipufogóiból kibocsátott
széndioxid súlyos katasztrófa felé
sodorja Földünket. A tudósok
már megkongatták a vészharan-
got, s egyre több politikus is be-
látja, hogy ez ellen valamit ten-
ni kell. A fosszilis tüzelõanyag-
ok (kõszén, kõolaj, földgáz) el-
égetése következtében évente
6,3 milliárd tonna szén kerül
széndioxid formájában a légkör-
be. Az emberek, az országok egy
része már felismerte a globális
felmelegedés veszélyét, s ahol
lehetõség van rá, ma már igye-
keznek más, alternatív megoldá-
sok bevezetésével pótolni a kõ-
olajat és a földgázt.

Hazánkban egyes települé-
sek vezetõi, civil szervezetek és
magánszemélyek is keresik azo-
kat a megoldásokat – szalma-
égetés, geotermikus energia,
biogáz felhasználás -, amelyek-
kel olcsó energiához lehet jut-
ni, nem környezetszennyezõk
és még emellett hasznot is hoz-
hatnak. Az Európai Unió már
több éve foglalkozik a klíma-
változással, idén, január végén
az Európai Bizottság – amelyet
az Európai Unió “kormányá-
nak” is szoktak nevezni - jóvá-

hagyta a 2020-ig szóló klíma-
védelmi csomagtervet. A bizott-
ság az üvegházhatású gázok ki-
bocsátásának 20 százalékos
csökkentését irányozza elõ, va-
lamint meghatározza az egyes
tagországok vállalásának mér-
tékét. Az Európai Bizottság ja-
vaslata szerint Magyarország-
nak 2020-ig a teljes energiafel-
használás 13 százalékát meg-
újuló energiából kell fedeznie.

Az alternatív energiahordo-

zók közül a legtöbbet ismerjük,
ám a biomassza felhasználásról,
a biogáz termelésrõl – mint meg-
újuló energiaforrásról - keveset
tudunk, sokan hazánkban ma is
idegenkednek tõle. Ám ki gon-
dolná, hogy a biogázt már idõ-
számításunk elõtt a X. században
Asszíriában és a XVI. században
Perzsiában is használtak a fürdõ-
víz melegítésére? Az elsõ biogáz
fermentor (rothasztó-torony)
1859-ben Bombay-ban épült egy
lepratelepen, Európában pedig
1895-ben létesült az angliai
Exeterben, ahol a biogázt egy
szennyvízkezelõ üzemben állí-
tották elõ, és az utcai lámpákban
használták világításra. Ma a leg-
elterjedtebbek a kis, az egyes far-
mergazdaságokat ellátó biogáz
reaktorok, világszerte mintegy
6-8 millió ilyen “családi mére-
tû”, alacsony technológiai szín-
vonalú fermentor mûködik. Ami
hazánkat illeti, jelenleg Magya-
rországon mintegy 15 biogáz
üzem található, túlnyomó több-
ségük a szennyvíziszap kezelé-
sére jött létre. Az ipari szenny-
vizek kezelése ily módon a 90-
es években kezdõdött a legüte-

mesebben. Európában - becslé-
sek szerint - a teljes biogáz 44
százalékát ipari szennyvizekbõl
állítják elõ. A biogáz-termelés a
szervestrágya, a hígtrágya és
más, biológiai eredetû hulladé-
kok úgynevezett anaerob (leve-
gõtõl elzárt) rothasztása a nehe-
zen hasznosítható hulladékok
értékes természetes trágyává
való átalakításának egyik alter-
natív technológiája is. A modern,
ipari biogáz technológia terüle-

tén ma egyértelmûen Németor-
szág a piacvezetõk közé tartozik,
itt több mint 2200 üzem mûkö-
dik. Jelentõs szakmai ismeretek-
kel rendelkeznek az osztrák, a
holland és a dán cégek is.

Ám a nemzetközi adatok
után vizsgáljuk meg szûkebb
környezetünket, van-e itt lehe-
tõség biogáz elõállítására? Köz-
tudott, Vác és a környezõ tele-
pülések hulladékait néhány év-
tizede a városunk tulajdonában
lévõ csörögi lerakóban helyezik
el. Idõközben azonban az Eu-
rópai Unió által elõírt területi
elvnek megfelelõen létrejött az
Észak-Kelet Pest és Nógrád
Megyei Regionális Hulladék-
gazdálkodási és Környezetvé-
delmi Önkormányzati Társulás,
amely a Zöld Híd Program ke-
retében az elkövetkezendõ két
évben kilenc hulladékudvart,
két hulladékkezelõ központot és
egy átrakó állomást épít a prog-
ramban résztvevõ 106 település
számára. A program keretében
tervezik a társulás területén lévõ
három nagy hulladéklerakó-
hely – köztük a csörögi – jog-
szabályok által elõírt rekultivá-

cióját is. Köles Krisztián, a Zöld
Híd Program projektmenedzse-
re telefonon történt megkeresé-
sünkre elmondta, hogy a csörö-
gi hulladéklerakó rekultiváció-
ja során – amely 2009-ben, de
lehet, hogy egy kicsit késõbb
valósulhat meg - milyen szabá-
lyokat kell betartani, s intézke-
déseket tenni annak érdekében,
hogy a lerakóból kiáramló gá-
zok ne károsítsák az üvegház-
tartást. Az még a jövõ kérdése,
hogy hasznosítható-e a több-
emeletnyi magasságban elhe-
lyezkedõ hulladékban termelõ-
dõ gáz, ugyanis – mint azt Kö-
les Krisztiántól megtudtuk - 40
százalékos metántartalom kell
ahhoz, hogy a biogázzal gázmo-
tort tudjanak üzemeltetni, ennél
kisebb százaléknál ez nem le-
hetséges.

Végül ismerkedjünk meg az-
zal, hogy milyen kémiai folya-
matok révén termelõdik a bio-
gáz. A biogáz fõként baktériu-
mok aktivitása során keletkezik,
de a szerves anyagok lebontá-
sában néhány gomba, illetve
alacsonyabb rendû állati szerve-
zet is részt vesz. A mikrobák
szaporodása és a biogáz képzõ-
dése a természetben igen lassan
megy végbe. A folyamat spon-
tán beindul olyan területeken,
ahol nagy koncentrációban, oxi-
génmentes környezetben van
jelen nedves szerves anyag.
Ezen feltételek adottak például
tavak üledékében, mocsarak-
ban, tõzeges területeken. A bio-
gázt leggyakrabban gázmotor-
ban égetik el, melynek eredmé-
nyeként elektromos áramot ál-
lítanak elõ. Emellett értékes
“melléktermék” is keletkezik:
gõz, illetve forró víz a hûtõrend-
szerbõl. Ha a megtermelt elekt-
romos energiát és a keletkezett
forró vizet együttesen vesszük
figyelembe, akkor a rendszer
hatásfoka 80 százalékos. Ám a
biogáz – mint alternatív üzem-
anyag – egyaránt felhasználha-
tó személy- és teherautókban,
valamint buszokban. Ma még
csak néhány ezer jármû használ
biogázt üzemanyagként, azon-
ban a természetes gázzal mû-
ködtetett jármûvek száma már
most egymillióra tehetõ, az elõ-
rejelzések szerint a közeljövõ-
ben a biogázt használók aránya
jelentõsen növekedni fog.

FISCHER ERZSÉBET

Biogázt már a X. században is használtak
A szerves anyagok, biológiai hulladékok hasznosítása

A szerves hulladékok hasznosítása, s egyéb alternatív ener-
giaforrások - szél, a nap, a víz, termálhõ - hasznos, és kör-
nyezetkímélõ energiaforrások, amelyek elõállításával csök-
kenthetõ a környezetszennyezés
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A Fitt-Fut Alapítvány 2007/2008-as tanévben
az alábbi szakágait indítja:

dance aerobik  (gyermek)
Hétfõ:15.30-tól 16.30 óráig, szerda:15.30-tól 16.30 óráig

 Radnóti Általános Iskola

 gyermek aikido (gyermek)
Hétfõ, szerda: 17.30-tól 18.30 óráig

Radnóti Általános Iskola

aikido  (felnõtt)
Hétfõ, szerda és péntek: 18.30-tól 19.30 óráig

Radnóti Általános Iskola

tai-chi  (felnõtt)
Kedd: 18-ól 19 óráig, péntek: 17-tõl 18 óráig

Radnóti Általános Iskola

judo  (gyermek)
Kedd és csütörtök 18-tól 19 óráig - Radnóti Általános Iskola

kempo (gyermek, felnõtt)
Kedd és csütörtök 17-tól 20 óráig, péntek: 17-tõl18 óráig

Radnóti Általános Iskola

természetjáró (gyermek, felnõtt)
(Rendszeres túrák: Pilis, Börzsöny, Mátra, Tátra stb)

Az alapítvány bábcsoportja a: Ficak Bábszínház

A FITT-FUT Alapítvány célja és feladata: Óvodák, iskolák, ifjúsági
szervezetek egészségnevelésében, sportoltatásában való aktív részvé-
tel, mely elsõsorban jelenti az utánpótlás nevelését, foglalkoztatását,
szabadidõs kulturális  és sportrendezvények szervezését, rendezését,
segítségnyújtást a gyerekeknek a rendezvényekre, kirándulásokra való
eljutásban, üdültetés, díjak biztosítását, ismeretterjesztõ elõadások tar-
tását. Az Alapítvány tevékenysége során együttmûködik más hasonló
célkitûzésû szervezetekkel. Az egészséges életmód kialakításával kap-
csolatos célok támogatása. Telefon: 06-20/ 910- 7186.

TAMÁS AUTÓ KFT
2600 Vác, Rádi út 1-3. Tel.: 27/512-881, fax: 27/300-526

Rendhagyó zenés elõadással
ünnepelte idén a váci Petõfi
Sándor Általános Iskola márci-
us 15-ét. Az intézmény tanulói
március 13-án délelõtt a mûve-
lõdési központ színpadán nagy
sikerrel adták elõ Petõfi Sándor:
János vitéz címû mûvének ze-
nés feldolgozását. Kukorica
Jancsi és Iluska Petõfi által
megírt története fõbb állomása-
inak megjelenítése közben - a
mai fiatalok igényeihez és ízlé-
séhez igazítva - rap-, pop-, mu-

sical- és egyéb jól ismert dalla-
mok hangzottak fel, amelyek-
hez a látványt a fõszereplõk
mellett a táncosok biztosították.
A fiatal nézõk figyelme a pör-
gõ elõadás során egy percre sem
lankadt, a színpadi teljesítményt
pedig óriási tapssal viszonozták.

Szintén rendhagyónak
mondható a Tragor Ignác Mú-
zeum által rendezett március
15-i séta. Ennek keretében az
1848-as szabadságharc 160. év-
fordulóján zenés irodalmi-törté-
neti megemlékezést tartottak az
érdeklõdõknek. Forró Katalin,
a múzeum megbízott igazgató-
ja és munkatársai megmutatták
azokat a helyszíneket – vasút-
állomás, „Füstös” kávéház, szé-

A János vitéz
modern változatban
Kossuth kedvenc kiflije a görög templomban

kesegyház, kõszentes híd, hon-
védsírok, honvéd-emlékmû -,
amelyek az 1848-49-es szabad-
ságharc váci eseményeihez kap-
csolódnak. A különbözõ hely-
színeken rendezett mûsorokban
közremûködtek a váci Madách
Imre Gimnázium fiataljai, vala-
mint Weixelbaum Laura és
Egervári Mátyás.

A múzeumi séta egyik állo-
mása volt még a Görög Temp-
lom Kiállítóterem, ahol a részt-
vevõk megtekinthették azt a

honvéd zászlót, amit emlék-
zászlóként készítettek a lelkes
váci hölgyek, s amelyet már az
elsõ honvéd emlékmû avatása-
kor is használtak. Itt került sor
a Kossuth-kiflisütõ verseny zsû-
rizésére és az eredményhirde-
tésre is. Nyolcan neveztek be a
Kossuth-kiflisütõ versenyre, a
Floch Cukrászat pedig külön
kedveskedett süteménnyel.

A Kossuth-kiflisütõ verseny
eredményét Fónagy István, a
Váci Vendégvárók Egyesületé-
nek elnöke hirdette ki. A ver-
seny elsõ helyezettje lett Forró
Károlyné, a második Török
Mihályné, a harmadik pedig
Hostyinszki Katalin.

FISCHER ERZSÉBET

A Kossuth-kifliket Fónagy István kóstolta végig és úgy talál-
ta: egyik finomabb, mint a másik. A legizletesebb süteményt
Forró Károlyné sütötte



6                                                                                                              Váci Napló

BKV-jegyek a Tourinformban
Ne álljon sorba a Nyugati pályaudvarnál, vegyen BKV je-
gyet a Tourinform Irodánál! Vonaljegyek, 10 és 20 db-os
kedvezményes árú jegyfüzetek kaphatók az irodában, a
váci fõtéren, a Duna-presszó mellett!

2600 Vác, Március 15. tér 17. Tel.: 27/316-160 - Fax: 27/316-464
E-mail:  vac@tourinform.hu  Internettelefon: 8003198

Vállalunk: könnyûszerkezetes és ha-
gyományos házak építését (a terve-
zés ingyenes); asztalosoknak:
szerkezetkész, hossztoldott, euro fal-
cos, borovi fenyõ, ablakok készítése
2-3 héten belül, 1.750.-Ft/m+áfa.

Kínálatunk: BRAMAC, TONDACH,
ALTEK tetõcserepek gyári áron.
Nyitva tartás: hétfõ-péntek: 8-17-ig,
szombat: 8-12-ig

Jelentkezés: 06-30/989-4924
E-mail: barnapartyvendeglo@invitel.hu

E-mailben elküldött szakmai önéletrajz elõnyt jelent.

LEVENDULA MENTÁLHIGIÉNÉS SZOLGÁLAT

Pszichiátriai, pszichológiai, gyógypedagógiai,
alkohológiai magánrendelés Vácott.

Telefon: 06-30/962-85-99 csütörtök és
péntek délután. Web: www.levendula.info

Vác Város Sportintézményeinek Állandó
Sporttörténeti Kiállítása

Megtekinthetõ  minden pénteken 16-tól 19 óráig a
Vörösház emeletén. Egyéb idõpontokban a tárlat kizárólag
elõzetes bejelentkezés alapján, csoportosan látogatható! Be-
jelentkezés és információ: 06-20/311-14-95.

Kis csapatunk bõvítéséhez,
erõsítéséhez új munkatársak

jelentkezését várjuk gyakorlott szakács
és konyhai kisegítõ személyében.

Vibrációs zsírszívás, arc-, szemhéj-, orr- és fülplasztika,
ráncfeltöltés, ajakvastagítás, emlõkorrekciós mûtétek,
hasplasztika és más esztétikai mûtétek, hegkorrekció,

anyajegyek és egyéb bõrelváltozások eltávolítása

Rendelési idõ: szerda 16-17 óra,
Rendelés helye: Vác, Argenti Döme tér 1-3,

Járóbeteg szakellátás épülete
Telefon: 30/6632-730, e-mail: lnagydr@gmail.com

Web: www.nagyplasztika.hu

 Dr. Nagy Lajos plasztikai sebész
fõorvos magánrendelése

NYÁRI GUMI AKCIÓ!
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KONI BT AUTÓSISKOLA
(Vác, Csányi krt. 45. Telefon:
06-27/316-300) Gépjármûveze-
tõi tanfolyamot indítunk: SM, A,
B, C

1
, C, E, D kategóriákban; bel-

földi árufu-
varozó és
személyszál-
lító szaktan-
folyam; TIR
szak tan fo-
lyam, ezen-
kívül indul
még ADR,
NEHÉZ-, IL-

LETVE KÖNNYÛGÉPKEZELÕI
ÉS MOTORFÛRÉSZ-KEZELÕI
SZAKTANFOLYAM.

HALLÓ Mintabolt (Vác, dr.
Csányi L. krt. 29. (2-es fõút) a
város központjában. Telefon:
27/317-380*, 20/931-7380,
Fax: 27/511-382. Nyitva: H-P:
8-17,  Szo.: 8-12 óráig Kapha-
tók: HÁZTARTÁSI ESZKÖ-
ZÖK: olajradiátorok, hõsugárzók
4990 Ft-tól, vízforralók 2890 Ft-tól,
videó kábelek-átalakítók, külsõ-
belsõ vezeték nélküli hõmérõk. Ele-

mek, akkuk, töltõk, lámpák!
DURACELL és GILETTE termé-
kek! Vérnyomásmérõk 7390 Ft-tól,
mérlegek, testzsír mérõ: 8.990 Ft-
tól, Baby Control (légzésfigyelõ

k é s z ü -
l é k ) :
2 2 . 9 9 9
F t - t ó l .
SZÁMÍ-
T Á S -
T E C H -

NIKA: számítógépek egyedi elkép-
zelés alapján is, nyomtatók,
routerek, web kamerák, egerek,
mikrofonok, fejhallgatók, hangfa-
lak, írható CD és DVD lemezek,
videó- és kamera kazetták, memó-
riák, FlashDrivek, infra és bluetooth
portok. MP3-as és MP4-es leját-
szók. TÁVBESZÉLÕ ÉS IRO-
DATECHNIKAI: számológépek,
diktafonok, telefonok 2.299 Ft-tól,
normál papíros faxok 21.690 Ft-
tól, telefon és számítógép kábelek,
csatlakozók. Kapható: író-, számo-
ló-, pénztár- és másológépbe,
nyomtatóba, faxba különféle: - fes-
ték szalag, festék por, tinta patron,
utántöltõ, lézer toner; - másoló-,

fotó-, fax-, tekercs-, leporelló pa-
pírok. IRODABÚTOR: fotelok
26.999 Ft-tól! Profi számítógépasz-
talok. SZOLGÁLTATÁSAINK:
iratmásolás, laminálás, iratok be-
kötése - fûzése; faxok feladása - fo-
gadása; telefon, fax, nyomtató, te-
lefon központ javítása - szerelése,
lézer toner töltés. Felhívjuk szíves
figyelmüket arra, hogy az AKCIÓ-
s árak a készlet erejéig érvényesek.
Legyen a TÖRZSVÁSÁR-
LÓNK! Termékcsoporttól függõ-
en 5-20% közötti kedvezmény!
HITEL LEHETÕSÉG!!! Ügyin-
tézés helyben, azonnal! Sulicsekk,
CADHOC, Egészség, Otthoncsekk
utalványokat elfogadunk! Üzlete-
inkben történõ vásárlásnál elfoga-
dunk: VISA, AMERICAN EX-
PRESS, OTP, Maestro, stb. bank-
kártyákat!

SZEMORVOSI SZAKREN-
DELÉS VÁCOTT.  Szerda
1 5 - t õ l  1 6  ó r á i g
rendel dr. Kalmár
Kornél ia,  csütör-
tök  16 - tó l  17 - i g
rendel  dr.  Rácz Zsuzsanna,

szombat 9-tõl 10-ig rendel dr.
Kalmár Kornélia, bejelentke-
zés: a 06-30/470-2572.

PETI BOLT (Vác, a Zichy utca
és a Görgey utca sarkán) Tel.:06-
30/347-3240, fax: 27/310-315.
Nyitva tartás:
H-P: 7.15-tõl
17 óráig,
Szo.: 7.30-tól
12 óráig. A
postával szem-
ben lévõ vegyesboltunk olcsó áraival
várja kedves vásárlóit. Rendezvé-
nyekre italrendelést felveszünk.

ÉPÜLETELEM-BARKÁCS-
ÁRÚ Bolt (Vác, Hársfa u.2.)
50 x 50 cm-es thermoüveges ab-
lak már: 6000Ft-tól. Farostleme-
zes ajtó
m á r :
8 8 0 0 F t -
tól. Craft
Master ajtó már: 13900Ft-tól.
Lambériás bejárati ajtó: 38000Ft.
Nyitva: H-P:8-17 óráig. Szo:8-12-
óráig. Tel.: 06-20/337-2871, 06-
20/470-4829.

Húsvét közeledtével

Egyházi élet - rovatszerkesztõ: Hivert Gábor               t t t t t

Húsvét közeledté-
vel. Húsvét köze-
ledtével, a nagyhé-
ten a szokásostól el-
térõ a liturgiák rend-
je. Nagykedden és
nagyszerdán a
szentmisék a római
katolikus templo-
mokban az általános
rend szerint foly-
nak. Nagycsütör-
tökön délelõtt dr.
Beer Miklós váci
m e g y é s p ü s p ö k
együtt misézik az
egyházmegye pap-
ságával. A mise ke-
retén belül a papok
megújítják  szente-
lési ígéretüket. A
püspök olajat és
krizmát szentel, me-
lyeket majd a szent-
ségek kiszolgáltatá-
sánál használnak. A
templomokban a
n a g y c s ü t ö r t ö k i
szentmise az utolsó
vacsora emlékezete,

liturgiájának része a
lábmosás. A mise vé-
gén lecsupaszítják az
oltárt – ezt oltárfosz-
tásnak nevezik.

Nagypénteken se-
hol sem tartanak
szentmisét, viszont
ezen a napon is végez-
nek liturgiát. Az ige-
liturgia után az egye-
temes könyörgések
következnek, majd a
hívek hódolatukat te-
hetik a szent kereszt
elõtt. Ezt követi az ál-
dozási szertartás.

Nagyszombaton
napközben nem vé-
geznek liturgiát, este
a vasárnapi mise
vigiliáját tartják meg,
amely a fényliturgiá-
val kezdõdik. Ekkor
történik a tûz megál-
dása, majd arról a
húsvéti gyertya meg-
gyújtása. A húsvéti
gyertya (minden
résztvevõnél van) jel-

képezi a feltámadt Jé-
zust. A templomba
való bevonulás után
énekli a pap a húsvéti
öröméneket. A követ-
kezõ mozzanat az ige-
liturgia.

Az igeliturgiában
kilenc olvasmány ta-
lálható. Hét az Ószö-
vetségbõl, egy szent-
lecke, és az evangéli-
um, ebbõl legalább há-
rom ószövetségit és az
evangéliumot fel kell
olvasni. A szentlecke
elõtt megszólal az or-
gona, a harangok és a
csengõk is, amik
nagycsütörtök óta
hallgatnak. A szent-
lecke után felhangzik
az alleluja (az örven-
dezés éneke), ami
egész nagyböjtben
nem szerepelt a litur-
giában. A prédikáció
után a keresztségi ígék
megújítása követke-
zik. Ezután a kereszt-

ségi liturgia követke-
zik. Ha vannak keresz-
telendõk, akkor itt tör-
ténik meg a kereszte-
lés. Ez is õsi hagyo-
mány, mivel régen
mindig húsvét vigíliá-
ján keresztelték meg a
jelölteket. Megáldják
a keresztkutat és a
szenteltvizet.

Az Eukarisztia li-
turgiája már a hagyo-
mányos formában tör-
ténik, de sokkal dísze-
sebben. A misék vé-
gén több helyen feltá-
madási körmenetet is
tartanak. A liturgiák
pontos idõpontjáról
információ a szentmi-
sék végén a hirdeté-
seknél kaphatóak,
vagy a templomok
hirdetõtábláin.

Szombati progra-
mok a baptistáknál.
Március 8-án szom-
baton a váci baptista
gyülekezet két cso-
portjának is kínált
programot. Az özve-

gyek és a vegyes
házasságban élõk
Diósjenõre mehet-
tek ki, ahol egy-
mással beszélhették
meg tapasztalatai-
kat, gondjaikat,
örömeiket. A felsõ-
vasárnapi iskolai
csoport Noé törté-
netének egy újabb
filmes feldolgozá-
sát, az Evan, a min-
denhatót  nézték
meg Vácott.

Gyülekezeti ta-
nácskozás az isten-
tisztelet után. Már-
cius 9-én a délelõtti
istentisztelet után a
baptista gyülekezet
együtt maradt, hogy
meghallgassa öt új
testvér megtérésé-
nek történetét. Cse-
repka Balázst, Csá-
ki Krisztinát, Boldi-
zsár Gergõt, Nagy
Enikõt és Kissné
Pozsgai Anikót a
gyülekezet tagjai
közé fogadta.
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APRÓHIRDETÉSEK

02*JÁRMÛVET KÍNÁL
☞  Eladó 1990-es Fiat
Croma TDI. Érvényes mû-
szaki és zöldkártya. Téli gu-
mival, alufelnikkel. Irányár:
210.000 forint. Érdeklõdni
lehet: 06-70/363-9504 vagy
06-30/9600-282 (205/02)

☞  Eladó 2004-es Hyun-
dai Atos Prime GL. Fehér
színû, elsõ tulajdonostól,
75.000 km-el. Hitel lehetõ-
ség! Érdeklõdni lehet: 06-
70/503-42-73 (257/02)

06*INGATLANT KÍNÁL
☞  Nógrád belterületén
parasztház eladó a várra
nézõ panorámával. A telek
1070 négyzetméteres és
megosztható. Víz, villany,
csatorna, központi fûtés,
kábeltévé van. A ház össz-
komfortos. Irányár: 10,5
millió Ft, Tel.: 06-70/702-
30-66 (272/06)

☞  Eladó! Verõce csendes
utcájában egy 100 négy-
zetméteres, cirkófûtéses,
téglaépítésû, 3 szobás, tá-
gas családi ház, garázzsal.

A LEGFONTOSABB  TELEFONSZÁMOK

- Rendõrség: 107 és 27/501-955

- Tûzoltók: 105 és 27/314-005

- Mentõk: 104 és 27/314-862

- Jávorszky Ödön Városi Kórház: 27/620-620

- Duna Menti Regionális Vízmû hibaelhárító:  27/316-670

- Tigáz hibaelhárítás: 27/316-799, 316-867, 300-670

- Áramszolgáltató (Elmû): 06-40/38-38-38

- Volánbusz menetrendi információ: 27/304-554

- Halló Mintabolt: iratmásolás, fûzés, faxok feladása, továbbítása: 27/511-

382, 317-380. 2600  Vác, Csányi krt. 29/A.

- Fogtechnika: Teljeskörû fogtechnikai munkák, fogsor készítés-javítás. 2600

Vác, Március 15. tér 18. Telefonszám: 30/9449-372, 27/305-794

Irányár: 22 millió Ft. Tel.:
06-20/94-66-890 (283/06)

10*VEGYES
☞  Bramac -  Antraci t
építkezésbõl megmaradt
betoncserép, teljesen új,
nagy árengedménnyel el-
adó. Tel.: 06-27/311-481
(94/10)

☞  Motorcsónak  eladó.
Tel.: 06-20/373-0580.

☞  2003 decemberében
alakult, jelenleg inaktív,
veszteséges betéti társaság
eladó! Ár megegyezés sze-
rint. Tel.: 06-20/221-6619

12*TÁRSKERESÉS
☞  CRONOS Társkeresõ
Iroda Vác: személyre sza-
bott, fényképes, gyors.
KEDVESÉRE RÁTALÁL-
HAT. Elõzetes telefonos
egyeztetés! Vác, Csányi
krt. 16. Tel.: 06-20/566-50-
47 (281/12)

13*OKTATÁS
☞  Angol, német, francia
tanfolyamok, csoportos és

Fogyatékosok segítõi
Fogyatékosokat segítõ szolgálat vár-
ja azon, bármilyen fogyatékkal élõ
váci személyek jelentkezését, akik
mindennapi életvitelük során segít-
ségre szorulnak.

Szolgáltatásainkat kedvezményes té-
rítési díj ellenében végezzük.

Elsõsorban fogyatékossági támoga-
tással, vakok személyi járadékával,
emeltszintû családi pótlékkal rendel-
kezõk jelentkezésére számítunk.

Jelentkezés az 510-640-es telefon-
számon.

egyéni oktatás, üzleti (szak-
képzési hozzájárulás terhé-
re elszámolható) nyelvtanfo-
lyamok, cégre szabott tan-
anyag alapján. Fordítás, tol-
mácsolás, minden nagyobb
európai nyelven. Egziszten-
cia oktató és fordító iroda.
Tel.: 06-27/315-518 vagy
06-20/218-5554 Nysz.: 13-
0167-05 (52/13)

17*SZOLGÁLTATÁS
☞  Parkettás vállal hagyo-
mányos, szalag, laminált
padló lerakást. Csiszolás,
lakkozás, javítás, recsegés
megszüntetése. Tel.: 06-
70/505-11-77 (243/17)

☞  A BENKS hiteliroda díj-
mentesen elintézi Önnek,
hogy 23 bank kínálatából
válassza ki a legmegfele-
lõbb személyi kölcsönét, la-
kásvásárlását és szabadon
felhasználható jelzáloghi-
telét. Az ország legjobb ka-
mataival, udvarias kiszolgá-
lással várjuk és megoldjuk
kedvezõtlen hiteleit, a leg-
jobb hitelkiváltással. Vác,
Széchenyi u. 19. a Marga-
réta kávéház felett! Kiss
Csaba: 06-30/699-57-02,

06-27/307-029.(282/17)

19*ÜZLET
☞  Szõdligeten rövidáru-
és ruhabolt árukészlete
eladó, a bérleti jogviszony
folytatható. Tel.: 06-20/288-
04-40 (284/19)

Földváry polgárõrség
ügyelet:

06-20/203-1561

Naszály polgárõrség
ügyelet:

06-70/625-9392

Rendõrség ügyelet:
107,

27/501-955

Felvételi 2008. április
4-én! Szentendrei
Mûvészeti Szakkö-
zépiskola és Alapfo-
kú Mûvészetoktatási
Intézmény felvételt
hirdet az alábbi érett-
ségi utáni kétéves
szakokon: képgrafika,
alkalmazott grafika,
ötvös. A jelentkezési
lap letölthetõ a hon-
lapról. Idõpont: 2008.
április 4., 10 óra. Cím:
2000 Szentendre,
Szabadkai u. 9., Tele-
fon: 06-26/500-634,
e - m a i l c í m ü n k :
felvetli@artschool.hu,
w e b c í m ü n k :
www.artschool.hu.

A m e n n y i b e n
most negyedévre
elõfizet újságunk-
ra  (2475 forint ér-
tékben) és bemu-
tatja szerkesztõ-
ségünkben az iga-
zoló szelvényt,
1000 forintot (az-
az 2 db megjele-
nést) jóváírunk
apróhirdetésének
feladásakor.
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»» Klimász János kõfaragómester ««

Vác, Avar u. 16.  Érdeklõdni lehet: 27/510-335, 06-30/9345-214. Sírkövek, kripták készítését vállalom. Részletfizetési kedvezmény! E-mail: klimasz@vnet.hu; www.klimasz.hu.

KÉZILABDA
Éppen delet harangoz-
tak Nemzeti ünnepün-
kön, amikor a játékveze-
tõk jelt adtak NB II-es
kézilabda együttesünk
mérkõzéskezdetére.
Láng SK - Váci KSE

20-30 (12-15)
Budapest, Honvéd-

csarnok, 100 nézõ. Ve-
zette: Horváth, Lipót.

Láng – legjobb do-
bó: Tolnai 5. Edzõ:
Neukum Tamás.

VKSE: MOLNÁR –
Pálffy 4(2), VARGA 6,
DOROSZLAI 4,
Krizsovszki 4, LOVREK
4, Konecsni 1. Csere:
Csizmazia (kapus),
Szikra, LENGYEL 4,
Kerékgyártó 2, Füsi 1,
Jacsó. Edzõ: Laurencz
László.

Kiállítások: nem volt
(!). Hétméteresek: 4/2,
illetve 2/2.

Az eredmény alaku-
lása:10 perc: 4-4, 20.
perc: 9-10, 40. perc: 15-
20, 50. perc: 17-25.

A kiesés ellen harco-
ló hazaiak az õszi gyen-
gébb szereplésük után
megerõsítették játékos-
keretüket, amit bizo-
nyít, hogy eddig pontot
sem vesztettek a ta-
vasszal. Így a mieink-
nek igencsak oda kellett
magukat tenni, hogy
megõrizzék eddigi
százszázalékos mérle-
güket. Erre szükség is
volt, mivel a találkozó
elején a magas hõfokon
izzó Láng kihasználta
hibáinkat és lépést tar-
tott a listavezetõ váciak-
kal. Késõbb azonban
fokozatosan elfáradtak
a vendéglátók és a
Laurencz-gárda növelni
tudta elõnyét. A hajrá-
ra felõrölte ellenfele
erejét csapatunk, újabb
fölényes gyõzelemmel
bizonyítva, hogy egyér-

telmû esélyese csoport-
jának. A mérkõzés ku-
riózuma volt, hogy a já-
tékvezetõk egyetlen
kétperces büntetést sem
osztottak ki!

Laurencz László:
”Két, tavasszal még
pontveszteség nélkül
álló csapat találkozott.
Az ellenfél sok jónevû
játékost igazolt és bár
bajnokságban ránk ve-
szélyt nem jelentenek,
várható volt egy presz-
tízscsata. Az elsõ félidõ-
ben még szoros volt a
mérkõzés a sok kiha-
gyott helyzetünk miatt,
de a második félidõben
már kijött a két csapat
edzettségi állapota kö-
zötti különbség és bizto-
san nyertünk.”

Húsvétkor nem ren-
deznek fordulót a baj-
nokságban, a Váci KSE
legközelebb – kivétele-
sen szombaton! – már-
cius 29-én 17 órakor a
gyöngyösiek második
csapatát fogadják.

Az utánpótlás együt-
tesek összecsapásán:
Láng ifi – VKSE ifi 26-
33. Legeredményesebb
gólszerzõnk a kereken
tíz találatot jegyzõ Ka-
marás Dániel volt.

KERESZTURI GYULA

Tovább Lángolt a VKSE
Üresen maradt a kiállítás-rovat

A fiatal Doroszlai Ba-
lázs egyre érettebb
beállósjátékkal bizo-
nyítja, hogy nagy tehet-
sége a váci kézilabda-
sportnak

LABDARÚGÁS
Az NB II-es bajnokság
Keleti-csoportjában:

Vác-Újbuda LTC –
Baktalórántháza

VSE  4-0 (1-0)
Vác, 250 nézõ. Játék-

vezetõ: Szabó Zs. (Erdõs
J., Kispál R.)

Vác: Sztankó - Gás-
pár (Kocsis), Farkas, Ko-
vács, Horváth - Margitics
(Vidra), Wilfred (Surth),
Kövesdi, Demény -
Szabó, Rusvay. Edzõ: Ve-
rebes József.

A tavaszi szezon har-
madik mérkõzését is hazai
környezetben játszotta le a
váci gárda. Az 1848-49-es
forradalom és szabadság-
harc 160 éves évforduló-
ján megrendezett össze-
csapásra Verebes mester
már több kezdõ játékosá-
ra számíthatott, mint az
elmúlt két fordulóban.  A
találkozó gyászszünettel
kezdõdött, mert a csapatot
mûködtetõ gazdasági tár-
saság résztulajdonosára, a
közelmúltban elhunyt Ba-
logh Sándorra emlékez-
tek a jelenlévõk.

A vendégek tûntek
élénkebbnek az elsõ fél-
idõ felében. A 17. perc-
ben nagy ziccerben gól-
szerzési lehetõségük is

volt, de kihagyták. A 26.
percben Szabó Viktor tört
kapura, majd 14 méterrõl
nagy erõvel lõtte vezetõ
találatunkat a kapu jobb
oldalába (1-0).

A 32. percben majd-
nem jött a válasz, de Sza-
bó Róbert fejese után a
labda a felsõ lécen csat-
tant. A 39. percben Sza-
bó Viktor fejesét Sándor
kapus nagy bravúrral ki-
ütötte. A szünet után a
váciak voltak frissebbek
és pár perc elteltével nö-
velték elõnyüket. A 48.
percben Rusvay tört be a
tizenhatoson belülre,
majd amikor lõni készült
Márkus buktatta. A játék-

Gyõzelemmel ünnepeltek a váciak
Rusvay mesterhármast ért el

vezetõ habozás nélkül ti-
zenegyest ítélt.

A büntetõnél Rusvay
az ellenkezõ oldalra moz-
duló kapus mellett a bal
alsó sarokba lõtte a lab-
dát (2-0). Egy perc múl-
va Szabó Viktor indította
Rus-vayt, aki balról 14
méterrõl lõtt a jobb alsó
sarokba (3-0). A 66. perc-
ben is Szabó Viktor indí-
totta Rusvayt, aki elhúzta
a labdát a kifutó Sándor
mellett, de a kapus csak
buktatni tudta. A jogosan
megadott büntetõt a sér-
tett végezte el, aki nagy
erõvel a jobb felsõ sarok-
ba lõtte a labdát (4-0).

KOVACICS JÓZSEF

A váci játékosok négy gólt lõttek a jó erõkbõl
álló Baktalórántházának (fotó: Steigler Zita)

Fedett pályán érem nélkül
ATLÉTIKA

Március elsõ hétvégéjén került sor az országos fedettpályás junior és
ifjúsági atlétikai bajnokságra Budapesten, a SYMA Csarnokban. A Váci
Reménység fiatal versenyzõi ezúttal éremszerzés nélkül tértek haza, de
értékes helyezésekkel bizonyították tehetségüket. A legjobban Szaniszló
Barnabás szerepelt, aki az 1500 és 3000 méteres síkfutó számban egy-
egy negyedik és ötödik helyezést ért el. A váciak eredményei: férfi ifjú-
sági 60 méteres síkfutás B döntõ 6. Czimbó Balázs. Férfi junior 60 méte-
res síkfutás “A” döntõ 6. Sõtér Tamás. Férfi junior 800 méteres síkfutás
14. Mészáros Henrik. Férfi ifjúsági 400 méteres síkfutás 26. Zsizsó László.
Férfi ifjúsági 1500 méteres síkfutás 5. Szaniszló Barnabás. Férfi ifjúsági
3000 méteres síkfutás 4. Szaniszló Barnabás. Férfi junior 3000 méteres
síkfutás 7. Kiss Tamás. Férfi junior távolugrás 13. Gere Tamás. Férfi
ifjúsági súlylökés (5 kg) 8. Fitter Dávid. Nõi junior 400 méter síkfutás 7.
Király Eszter. Nõi ifjúsági 60 méter gát (0.76 m) B döntõ 6. Molnár Klau-
dia. Nõi junior távolugrás 9. Tachscherer Blanka. Nõi junior hármasug-
rás 7. Bereczky Dalma. Nõi ifjúsági súlylökés (4 kg) 7. Hámory Zsófia.
Nõi junior súlylökés (4 kg) 8. Varga Orsolya.
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Névnapok Idõjárás

március 18. Sándor,
Ede

március 19. József,
Bánk,
Józsa

március 20. Klaudia,
Alexa Fronthatás

nem
várható

NAPPAL:
5 – 9 oC

ÉJSZAKA:
-2 – 3 oC

Lottószámok

Ötös lottó:
10, 34, 42, 66, 85

Jokerszám:
516 920

Hatos lottó:
3, 6, 16, 17, 31, 45

“Az igazi szerelemnél csak az
igazi barátság a ritkább.”

FRANCOIS DE LA ROCHEFOUCAULD

Ma jelentõsen vissza-
esik a hõmérséklet. A
változó felhõzet mel-
lett több-kevesebb
napsütés várható.
Holnap és csütörtö-
kön reggelre sokfelé a
fagyok is visszatér-
nek. A változóan fel-
hõs ég mellett rövid
idõszakokra süt ki a
nap, elszórtan alakul
ki rövid zápor.

A nemzeti ünnepünket megelõ-
zõ napon új köztéri szoborral
gazdagodott a Földváry téri la-
kótelep. A városrész nyugati
szélén lévõ zöldterületen újra-
avatták Kucs Béla szobrászmû-
vész Hajnal címû alkotását.

Az ünnepségen a körzet
egyéni önkormányzati képvise-
lõje, Váradi Iván Attila ismertet-
te a volt Forte-gyár területérõl át-
helyezett szobor történetét, kö-
szönetet mondva azoknak, akik
segítségével közterületen állhat
ezentúl a mû. Mint elmondta,
Makrai Zsolt képviselõtársával
együtt keresték meg az azóta
megszûnõ cég vezetõit – Máté
Jánost és Kummer Bélát -, akik
áldásukat adták a közszemlére
tételre. Ezt követõen több váro-

Hajnal a Földváry téren
Újraavatták a volt Forte-gyári szobrot

Igazán csak a szívével lát az em-
ber! címmel nyílt két országgyû-
lési képviselõnek, Mandur Lász-
lónak, az országgyûlés alelnök-
ének és Végh Tibornak fotókiál-
lítása március 6-án este a mûve-
lõdési központ Kávézó Galériá-
jában. A megnyitón elõször a
Földváry Károly Általános Isko-
la diákjai adtak mûsort, majd a

tárlatot dr. Bóth János polgár-
mester, országgyûlési képviselõ
méltatta, végül az alkotók be-
széltek arról, miként lettek a fo-
tózás szerelmesei.

Dr. Bóth János beszédében
kiemelte: ez a kiállítás semmi-
képpen nem tekinthetõ hétköz-

napi alkalomnak, általánosnak
pedig végképp nem nevezhetõ,
hiszen nem tud felsorolni egyet-
len olyan alkalmat sem, amikor
az országgyûlési képviselõk
nem politikai elõadásokkal,
programokkal, vitaestekkel lá-
togatták a vidéket, hanem saját,
“civil” szakmájuk termékeivel
álltak a közönség elé. Mandur

László és Végh Tibor munkáit
elemezve egyebek mellett dr.
Bóth János elmondta: végignéz-
ve a kiállítás képein, látható,
hogy mindkettõjüket a kritikus
fotós beállítottság jellemzi.

A kiállítás április 6-ig látha-
tó a Kávézó Galériában.

Már mindenki által megtekinthetõ Kucs Béla Hajnal címû mûve

si politikus önzetlen segítségével
valósult meg az elképzelés.

Dr. Bóth János polgármes-
ter is köszönetet mondott a köz-
remûködõknek és röviden is-
mertette az alkotó, Kucs Béla
életpályáját. Az 1925 és 1984
között élt Munkácsy-díjas szob-
rászmûvész ezen alkotása 1964-
ben került felavatásra a fotóké-
miai vállalat udvarán. Idén már-
cius közepétõl pedig immár
mindenki által megtekinthetõ
módon szépíti környezetünket.

Az újraavató ünnepség a
Földváry Károly Általános Is-
kola tanulóinak – Zsigmond Il-
dikó és Inotay Gergely által be-
tanított – színvonalas verses-ze-
nés mûsorával ért véget.

KERESZTURI GYULA

Fotókiállítás országgyûlési
képviselõk munkáiból

Figyelem! Az 50, 60, 65, 70, 75 éve végzett diplomásoknak kérvényt kell beadni a felsõoktatási
intézménybe ahhoz, hogy megkaphassák a jubileumi díszoklevelüket. A leadási határidõ március
30-án jár le. Kérjük, hogy jelentkezzenek a jubileumi díszoklevélre jogosultak, vagy azok, akik-
nek tudomása van arról, kik azok, akik igényelhetik a díszoklevelet. A Pedagógus Nyugdíjas
Klub segítséget ad, a szükséges információkért hívják az alsófokú intézmények esetén: 06-27/
313-106 telefonszámon Lengyel Jánosnét, a középfokú intézményeknél 06-27/316-284-es szá-
mon üzenetet hagyjanak és visszahívjuk.

PEDAGÓGUS NYUGDÍJAS KLUB ELNÖKE

Dr. Bóth János elmondta: végignézve a kiállítás képein, látha-
tó, hogy mindkettõjüket a kritikus fotós beállítottság jellemzi
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Dr. Pajor Csaba állatorvos
Vác Árpád út 21. (2-es fõúton)

Tel. 06-20/9381-060
Macskaivartalanítási akció!
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Fogorvosi ügyelet

Vácott az ügyelet megszûnt!

Legközelebbi ingyenes fogorvosi ügyelet

Budapesten a VIII. kerületben

a Szentkirályi utca 47. szám, vagy a

Mária utca 52. szám alatt található

Gyógyszertár

Március 17-tõl március 23-ig:
hétfõtõl vasárnapig:

Vácz Remete GyógyszertárVácz Remete GyógyszertárVácz Remete GyógyszertárVácz Remete GyógyszertárVácz Remete Gyógyszertár

(Vác, Magyar u. 3. Tel.: 06-27/305-997)

A következõ hétfõtõl a:

Gyöngyvirág GyógyszertárGyöngyvirág GyógyszertárGyöngyvirág GyógyszertárGyöngyvirág GyógyszertárGyöngyvirág Gyógyszertár

(Vác, Radnóti u. 2. Tel.: 06-27/301-178)

Orvos
Vácott az éjszakai orvosi ügyelet a 06-27/620-
620/1465-ös melléken hívható hétfõtõl csütör-
tökig este 7 óra és reggel 7 óra között, illetve
pénteken 16 órától hétfõn reggel 7 óráig. Vidé-
ki háziorvosi ügyelet (Kosd, Acsa, Csõvár,
Püspökhatvan, Galgagyörk, Rád, Penc,
Kisnémedi, Püspökszilágy, Szõd, Csörög,
Szõdliget, Vácduka, Vácrátót, Váchartyán): hét-
köznapokon 17 órától másnap reggel 7 óráig.
Szombaton, vasárnap és ünnepnapokon, va-
lamint továbbképzési napokon 24 órás, egész
nap. Az ügyelet helye: váci mentõállomás, tel.:
06-27/314-862. Mentõk (súlyos esetben): 104.

A hát- és derékfá-
jás igen gyakori
panasz, mely em-
berek milliónak
keseríti meg min-
dennapjait. A
csontok, izmok és
ízületek azonban
csak egy részét
képezik a problé-
mának. A kezelés
akkor hatékony
ha minden té-
nyezõre kiterjed
-  o lvasható  az
informed.hu in-
ternetes portá-
lon a CBS News-
ra hivatkozva.

A figyelmet általá-
ban arra fordítjuk,
hogy a szerkezeti
problémákat diag-
nosztizáljuk és kezel-
jük. A legtöbb más be-
tegségtõl eltérõen
azonban a kezelést az
határozza meg, kit ke-
res fel a beteg. Az ál-
talános orvos gyógy-

szert ír fel, vagy szak-
orvoshoz irányít. A

A derékfájás kevésbé ismert okai

gyógytornász gyógy-
tornát ajánl, a csontko-

vács kézzel gyógyít
vagy helyrerak. A
masszõr masszíroz, és
így tovább. Vala-
mennyiük más képzés-
ben részesült, nem
ugyanazt a nyelvet be-
szélik.

A táplálkozás a
derékfájásnak legke-
vésbé felismert ele-
me. Gyakran elõfor-
dul, hogy egy rossz
mozdulatnak tulajdo-
nítjuk a fájdalmat,
holott  azt  akár
reflux-betegség is
okozhatja. A hormo-
nok szerepe is fontos,
a nõk jól ismerik pél-
dául a menstruáció-
kor jelentkezõ derék-
fájást, és terhesség
alatt sem csak a gyer-
mek súlya okozza az
anya derékfájását,
miután már az elsõ
hónapokban is jelent-
kezhet. A megfelelõ
étrend itt is segíthet.

A Stanford Egye-

tem kutatói szerint az
érzelmi hozzáállás és a
stressz szerepel az elsõ
helyen a hátfájás okai
közt. Az elsõ kérdés
tehát az legyen: mi
okozza a stresszt?

A közönséges de-
rékfájásra a legjobb
gyakorlat az egyszerû
séta. A derékfájás ál-
talában fokozatosan
alakul ki, és a fokoza-
tos testmozgás tudja
megszüntetni is.

Tévhit, hogy nem
szabad lehajolni, az
úgynevezett „rossz
mozdulat” általában
csak az utolsó csepp
a pohárban. Az sem
igaz, hogy a derék-
vagy hátfájás helye
utal a problémára. Így
a lábak helytelen,
nem egyenletes terhe-
lése is okozhat derék-
fájást. Sokan hiszik,
hogy a felülõs gya-
korlatok erõsítik a
hátizmokat. Ezt a
mozgássort tulajdon-
képpen tilos volna
végezni, mert árt a
gerincnek.

A táplálkozás a derék- és hátfájásnak legkevés-
bé felismert eleme
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A Talentum Táncmûvészeti Iskola
Váci Alapfokú Kihelyezett Tagozata a  nagy

érdeklõdésre való tekintettel pótfelvételit hirdet.
Idõpont: 2008. április 9. 16 óra.

Helye: Optofit Sportcentrum Tükrös terem.
Kérünk minden érdeklõdõt, hogy a jelentkezési lapot

2008. április 7-ig szíveskedjenek leadni.
A jelentkezési lapok beszerezhetõk:

Vác: Földváry Károly Általános Iskola
2600 Vác, Vám u. 13. porta.

Szõdliget: A Szõdligeti Általános Iskolában
az igazgatói irodában.

A jelentkezési lapok leadhatók:
Vác: Földváry Károly Általános Iskola portáján, vagy az
Optofit Sportcentrum büféjében Bordás Péterné nevére.

Szõdliget: az általános iskola igazgatói irodájában.

Virágvasárnap (a húsvét elõtti
vasárnap) állatvédelmi járõrö-
zésre indult az Orpheus Állat-
védõ Egyesület. Az önkéntesek
benéztek a nagyvárosok
plázáiban mûködõ állatkereske-
dések ketreceibe, és a kisebb–
nagyobb piacokon is kutattak
vásárolható élõ állatok és keres-
kedõik után. Az eredmény állat-
védelmi szempontból csüggesz-
tõ volt: sokféle – ünnepek után
nagyrészt unott teherré váló –
élõ állat már 100-200 forintért
is kapható. Gondoljuk át alapo-
san, jobb-e az élõ ajándék, mint
egy finom csokoládé!

Miért nem jó élõ állatot
ajándékozni a gyerekeknek?
Egy kedves kis nyúl, vagy ép-
pen egy pihés kiscsibe érdekes-
nek tûnõ ajándék. Az ünnepe-
ket követõen nagyon sok állat
végzi utcára dobva, menhelyen,
kukában vagy emberek és álla-

tok eleségeként, mivel a felelõt-
len gazdik meggondolatlanul
választották azt ajándéknak. Az
ünnep perceiben fénylõ csibe
vagy nyuszi a szürke hétköz-
napokban (a szükséges állandó

STOP: ne legyen trendi az
idén az élõ húsvéti nyuszi!

gondoskodás, a költségek, az
idõhiány miatt) unott teherré
válhat. A szóban forgó állatok
érezni (örülni, szenvedni), éhen
halni képes élõlények, tartásuk
felelõséggel jár, nem lehet meg-
unás után a könyvek mellé a
polcra dobni õket.

Az Orpheus Állatvédõ
Egyesület és az országban mû-
ködõ más állatvédõ szervezetek
is szembesülnek az ünnepek
után tömegesen feleslegessé
váló állatok problémájával.
Megelõzéssel tehetünk az álla-
tok védelme érdekében.

Mit ajándékozzunk élõ ál-
latok helyett húsvétra? Vá-
lasszunk gyermekünk, csalá-
dunk számára megehetõ (csoki
nyuszi) vagy kitehetõ (fali dísz,
plüssállat), felhasználható
(ajándékutalvány) ajándékot.
Ha élõ állatokra vágyik a gyer-
mek, elvihetjük valamelyik ál-
latkertbe, ahol megsimogathat-
ja, etetheti, megismerheti köze-
lebbrõl is az állatokat.

Elismerés
sportolóknak
Bajnai Gordon, az Önkormány-
zati és Területfejlesztési Mi-
nisztérium vezetõje, és Elbert
Gábor, az ÖTM sport szakál-
lamtitkára köszöntötte tegnap a
2007-es XII. Nyári Speciális
Olimpián és a Szervátültetettek
XVI. Világjátékán eredménye-
sen szerepelt magyar sportoló-
kat, sportvezetõket és edzõket.

Bajnai Gordon önkormány-
zati és területfejlesztési minisz-
ter köszöntõjében egyebek kö-
zött kiemelte: a legtöbbet egy
emberrõl talán az árulja el,
hogy miként reagál a kihívá-
sokra. Az ünnepeltek túl tették
magukat a nehézségeken, el-
szántsággal, kitartással feleltek
a kihívásokra. Leküzdve az ön-
magukban rejlõ akadályokat
tudtak kiemelkedõ eredményt
nyújtani, s e kiváló teljesítmé-
nyek utat mutatnak mindannyi-
unknak.

Az eseményen Székely
György, a Magyar Szervátülte-
tettek Szövetségének elnöke,
valamint Lengyel Lajos, a Ma-
gyar Speciális Olimpiai Szövet-
ség elnöke köszönetet mondott
az elismerésekért.

Elbert Gábor sport szakál-
lamtitkár pohárköszöntõjében
azokat az edzõket, esemény-
szervezõket, szakembereket
méltatta, akik nap mint nap se-
gítik a sportolókat, s munkájuk-
kal támogatják õket sikereik el-
érésében.

Az ünnepségen jelen volt
Nébald Rudolf, a Fogyatékosok
Nemzeti Sportszövetségének
elnöke, Kara Vilmos, a Magyar
Szervátültetettek Országos Szö-
vetségének fõtitkára, és dr. Jády
György, a Magyar Speciális
Olimpiai Szövetség országos
igazgatója is.


